
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. जड़ औषधधयााँ धकस प्रजाधत से प्राप्त की जाती 

हैं/हैं- 

ए। सौसरुरया लप्पा सी. धपक्रोररजा कुरूअ 

बी। ग्लाआसीराआजा ग्लबरा डी. उपर के सभी 

 

2. जड़ औषधधयााँ धकस प्रजाधत से प्राप्त की जाती 

हैं/हैं- 

ए। वेलेररयन वाधलची सी। एकोधनटम प्रजाधत 

बी। बबेररस ऄररस्टाटा डी. उपर के सभी 

 

3. लव्स औषधध धकस प्रजाधत से प्राप्त की जाती 

ह/ैहैं- 

ए। एफेड्रा जेराधडियाना सी। गॉलथेररया 

सगुधधधधतधसमा 

बी। ओसीमम धकधलमैंडस्चररकम d. उपर के सभी 

 

4. लव्स औषधध धकस प्रजाधत से प्राप्त की जाती 

ह/ैहैं- 

ए। कैनधबस सैधटवा सी. एट्रोपा एक्यधूमनाटा 

बी। धतरूा प्रजाधत D. उपर के सभी 

 

5. लकड़ी की सकू्ष्म संरचना का ईदाहरण कौन-सा 

ह-ै 

ए। रंग सी. अभा 

बी। बनावट डी। टे्रकीड 

 

6. लकड़ी के यांधिक गणु का ईदाहरण कौन सा ह-ै 

ए। धपथ सी. पोत या धिद्र 

बी। ध़िधसधबधलटी डी। बनावट 

 

7. लकड़ी के भौधतक गणु का ईदाहरण कौन सा ह-ै 

ए। लचीलापन सी. ध़िधसधबधलटी 

बी। गंध डी. लोच 



 

8. लकड़ी की सकू्ष्म संरचना का ईदाहरण कौन-सा 

ह-ै 

ए। धपथ फ्लीक्स सी। कण 

बी। धचिा डी। कठोरता 

 

9. लकड़ी के यांधिक गणु का ईदाहरण कौन सा ह-ै 

ए। फाआबर सी. टे्रकीड 

बी। वजन डी। कठोरता 

 

10. लकड़ी के भौधतक गणु का ईदाहरण कौन सा ह-ै 

ए। ऄनाज सी. गोमडी 

बी। ताकत डी। रेशे 

 

11. लकड़ी की सकू्ष्म संरचना का ईदाहरण कौन-

सा/हैं- 

ए। धपथ फ्लीक्स सी। लकड़ी की धकरणें 

बी। लहर के धनशान D. उपर के सभी 

12. लकड़ी की अग पकड़ने और तब तक जलती 

रहने की क्षमता जब तक 

भस्म कहा जाता ह-ै 

ए। धवखंडनीयता सी. कामबस्टबीधलटी 

बी। लचीलापन डी. लोच 

 

13. लकड़ी की ज्वलनशीलता दशािती ह-ै 

ए। लोच सी. FLEXIBILITY 

बी। तैयारी डी. कठोरता 

 

14. दहन प्रधक्रया के दौरान लकड़ी के धदए गए भार 

द्वारा ईत्सधजित उष्मा की मािा कहलाती ह-ै 

ए। ज्वलनशीलता सी. गमि शधि 

बी। उष्मीय मान D. बी और सी दोनों 

 

15. परूी तरह से जलने पर 1 ग्राम लकड़ी का 10C 

तापमान बढाने के धलए ग्राम पानी की संख्या 

कहलाती ह-ै 

ए। उष्मीय मान C. धवधशष्ट रृदय 

बी। ज्वलनशीलता डी. ऑक्सीकरण मलू्य 

 

16. दवेदार की लकड़ी और बबलू का कैलोरी मान 

(ग्राम कैलोरी या कैलोरी) 

लकड़ी क्रमशः हैं- 

ए। 4070 और 5094 सी। 5294 और 4870 

बी। 4950 और 4948 डी। 5264 और 4939 

 

17. कैसरुीना लकड़ी का कैलोरी मान (ग्राम कैलोरी 

या कैलोरी) और 

एक्सलवडु की लकड़ी क्रमशः हैं- 

ए। 4950 और 4948 सी। 5245 और 4000 

बी। 4500 और 4548 डी। 5064 और 4738 

 

18. साल की लकड़ी और आमली की लकड़ी का 

कैलोरी मान (ग्राम कैलोरी या कैलोरी) 

क्रमशः हैं- 

ए। 4950 और 4948 सी। 5264 और 4939 

बी। 5264 और 4939 डी। 5245 और 4000 

 

19. ओक की लकड़ी का कैलोरी मान (ग्राम कैलोरी 

या कैलोरी) ह-ै 

ए। 3990 सी. 4500 

बी। 5600 डी. 3500 

 

20. इधंन के धलए कौन सी लकड़ी ऄच्िी ह-ै 

ए। कम राल वाले पदाथि हों 

बी। ऄधधक राल वाले पदाथि हों 

सी। ऄधधक धचपधचपा पदाथि लें 



डी। कम धचपधचपा पदाथि हों 

 

 

21. कौन सी लकड़ी ऄपने धएुाँ के कारण खाना 

पकाने के धलए ईपयिु इधंन लकड़ी नहीं ह-ै 

ए। बांस की लकड़ी सी. लोकधप्रय लकड़ी 

बी। सागौन की लकड़ी D. धसस ूलकड़ी 

 

22. लकड़ी और लकड़ी के ईत्पादों में दखेी जा 

सकने वाली धवधभधन खाधमयों में से कोइ भी 

कहलाती ह-ै 

ए। लकड़ी के दाने सी. लकड़ी की चमक 

बी। लकड़ी के दोष D. लकड़ी की गणुवत्ता 

 

23. लकड़ी के दोष धकन कारणों से ईत्पधन होते हैं- 

ए। ऄसामाधय वधृि ग. उतक का टूटना 

बी। सामाधय वधृि D. ए और सी दोनों 

 

24. कौन सा दोष ऄसामाधय वधृि का ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। लहराती सी. मडु़ फाआबर 

बी। समदु्री मील सब से उपर 

 

25. कौन-सा दोष उतक के फटने का ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। चेक सी. धवभाधजत करना 

बी। धहलाता ह ैडी. उपर के सभी 

 

26. कौन-सा दोष उतक के फटने का ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। ग. ग. अंतररक िाल वधृि 

बी। चेक डी. पवितारोही के कारण कसना 

 

27. एक शाखा का वह भाग जो लकड़ी में लगा 

होता है, कहलाता ह-ै 

ए। नोड सी। गांठ 

बी। टाआलोधसस डी. पशु्ता 

28. शाखा का एक भाग जो आसके सधममधलत होने के 

समय जीधवत ह ैऔर 

असपास की लकड़ी के साथ एक रेशेदार संबंध 

स्थाधपत करता ह ैधजसे कहा जाता ह-ै 

ए। सेप्टम सी। क्लैंप कनेक्शन 

बी। लाआव समदु्री मील D. मतृ गांठें  

 

29. लकड़ी के सखूने पर कौन सी गांठें  ऄलग नहीं 

होती हैं- 

ए। लाआव समदु्री मील सी। मतृ गांठें  

बी। दोनों गांठें  D. धस्थर गांठें  

 

30. मतृ गांठों में मखु्य तने के साथ ……… नहीं 

होता ह ैऔर लकड़ी की ताकत कम हो जाती ह-ै 

ए। क्लैंप कनेक्शन सी। रेशेदार कनेक्शन 

बी। संयोजी उतक D. सेप्टा कनेक्शन 

 

31. लकड़ी के मसाले के दौरान ऄलग हो जाने 

वाली गांठें  कहलाती हैं- 

ए। क्लैंप नॉट्स सी। लाआव समदु्री मील 

बी। मतृ गांठें  D. आटंरमीधडएट नॉट्स 

 

32. कवक के हमले और लकड़ी में सड़न के कारण 

होने वाला दोष कहलाता ह-ै 

ए। ऄपघटन सी. फफंूद गांठें  

बी। ऄस्वस्थता डी. खरु 

 

33. लकड़ी के सबसे गंभीर कवक दोष हैं- 

ए। रोट सी. दाग 

बी। फफंूदी डी. ए और सी दोनों 

 

34. जब लकड़ी का दाना सधपिल रूप से मडु़ जाता ह ै



और उर्धवािधर ऄक्ष के साथ 400 का कोण बनाता 

ह,ै तो कहा जाता ह-ै 

ए। मडु़ फाआबर सी. ट्धवस्टेड शेक 

बी। लहर के धनशान D. फ्लेक्स 

 

35. जब लकड़ी के रेशे वास्तधवक उर्धवािधर के 

बजाय लहराती धदखाइ दतेे हैं 

मखु्य ऄक्ष वाली सीधी रेखा कहलाती ह-ै 

ए। ग. ग. धपथ ईड़ता ह ै

बी। चेक डी. लहराती 

 

36. ईस धबंद ुपर गधठत एक जधटल गााँठ जहां 

धनधष्क्रय कली शाखाओ ंमें धवकधसत हुए धबना 

ऄसामाधय वधृि धदखाती ह ैधजसके पररणामस्वरूप 

कली के चारों ओर कें धद्रत द्रव्यमान का धनमािण होता 

ह-ै 

ए। ग. ग. धपथ ईड़ता ह ै

बी। चेक डी. धवभाधजत करना 

 

37. लकड़ी के टुकडे़ में दरार या धवदर बनाने वाले 

रेशों का पथृक्करण 

लकड़ी के टुकडे़ के दसूरे धसरे या धसरे तक नहीं फैला 

हुअ कहलाता ह-ै 

ए। धवभाधजत सी। चेकों 

बी। बर डी. धहलाता 

 

38. लकड़ी के टुकडे़ में दरार या धवदर बनाने वाले 

रेशों को ऄलग करना 

और लकड़ी के टुकडे़ के दसूरे धसरे या धसरे तक फैला 

हुअ कहलाता ह-ै 

ए। लहराती सी. धवभाधजत करना 

बी। धहलाता ह ैडी. चेकों 

 

39. धपठ के्षि से शरुू होकर लकड़ी में रेधडयल रूप 

से बाहर की ओर फैली दरार कहलाती ह-ै 

ए। धदल या तारा धहलता ह ैc. रेधडयल धहलाता है 

बी। ररंग्स-शेक D. उपर के सभी 

 

40. दरारें जो पररधध से शरुू होती हैं और रेधडयल 

रूप से लकड़ी के कें द्र की ओर बढती हैं, कहलाती 

हैं- 

ए। ररंग्स-शेक सी। रेधडयल धहलाता है 

बी। धदल कांपना D. धसतारा धहलाता है 

 

41. जब कें द्रीय उतकों के धसकुड़ने के कारण दरारें 

वाधषिक वलयों की धदशा का ऄनसुरण करती हैं और 

कप की तरह धदखती हैं, तो कहा जाता ह-ै 

ए। कप और ररंग-शेक c. कप और रेधडयल शेक 

बी। कप और स्टार शेक D. कप और ऄंगधूठयां 

धहलाता है 

 

42. कवक के हमले के कारण लकड़ी में दो मखु्य 

दोष हैं- 

ए। क्षय ग. धब्बा 

बी। लहराती डी. ए और सी दोनों 

 

43. धकस दोष में कवक केवल सैपवडु पर हमला 

करता ह ैऔर सैपवडु मधलनधकरण के धलए धजममेदार 

होता ह-ै 

ए। क्षय ग. धब्बा 

बी। ऄपघटन डी. कारण सीधमत 

 

44. धजसमें दोष कवक सैपवडु के साथ-साथ हटिवडु 

पर हमला करता ह ैऔर लकड़ी के ऄपघटन के धलए 

धजममेदार होता ह-ै 

ए। दाग सी. क्षय 



बी। सड़ांध घ. फफंूदी 

 

45. दीमक का मखु्य भोजन ह-ै 

ए। काबोहाआडे्रट सी. सेल्यलूोज 

बी। धचधटन डी. प्रोटीन 

 

46. समदु्री बेधक जो लकड़ी की सतह पर अक्रमण 

करता ह/ैहैं- 

ए। धलमनोररया सी. चेलरुा 

बी। स्फेरोमा डी. सब से उपर 

 

47. कीड़ों की धकस प्रजाधत को धशपवमि के नाम से 

भी जाना जाता ह-ै 

ए। टे्रडो सी। Bankia 

बी। माटेधसया डी। उपर के सभी 

 

48. प्राथधमक कोधशका धभधत्त में ऄसंरेधखत के्षि जो 

धकसके धलए धजममेदार है? 

दो असधन कोधशकाओ ंके बीच ऄंतःसंचार के रूप 

में जाना जाता ह-ै 

ए। सेप्टम सी। गड्ढों 

बी। प्लाज्मोड्समाटा डी. गोमडी 

 

49. लकड़ी के वे लक्षण जो नंगी अाँखों से या 

साधारण लेंस से दखेे जा सकते हैं, कहलाते हैं- 

ए। सकल धवशेषताएं सी। धमनट धवशेषताएं 

बी। मैक्रो फीचसि डी. A और B दोनों 

 

50. लकड़ी के वे लक्षण जो संयिु सकू्ष्मदशी या 

ऄधधक स्पष्ट लेंस से दखेे जा सकते हैं, कहलाते हैं- 

ए। धमनट की धवशेषताएं सी। सकल धवशेषताएं 

बी। मैक्रो फीचसि डी. कोइ नहीं 

 

51. लकड़ी के मर्धय भाग को कहते हैं- 

ए। जाआलम सी. फ्लाएम 

बी। कैधमबयम डी. मज्जा 

 

52. प्रकाश को परावधतित करने के धलए कोधशका 

धभधत्त की क्षमता- 

ए। परावतिन सी. ईत्सजिन 

बी। घसुपैठ डी. अभा 

 

53. 4°C पर सामग्री के भार का पानी के समान 

अयतन के भार का ऄनपुात- 

ए। धवधशष्ट गरुुत्व C. धवधशष्ट घनत्व 

बी। धवधशष्ट उष्मा D. धनधित वजन 

 

54. पानी का धवधशष्ट गरुुत्व (gm/cm3) ह-ै 

ए। 0.5 ग्राम/सेमी3 सी. 1.0 ग्राम/सेमी3 

बी। 1.5 ग्राम/सेमी3 घ. 2.0 ग्राम/सेमी3 

 

55. हरी लकड़ी में नमी की मािा ……. से धभधन 

होती है, जबधक हवा में सखूी लकड़ी में… क्रमशः 

नमी की मािा होती ह-ै 

ए। 10-100% और 2-11% ग. 50-100% और 6-

25% 

बी। 70-215% और 4-15% घ. 50-200% और 

8-15% 

56. बहुत हल्की लकड़ी का घनत्व ह-ै 

ए। 100 धकग्रा/घनमीटर सी. 200 धकग्रा/एम3 

बी। 300 धकग्रा/घनमीटर घ. 400 धकग्रा/एम3 

 

57. हल्की लकड़ी का घनत्व ह-ै 

ए। 101-250 धकग्रा/एम3 ग. 201-350 धकग्रा/एम3 

बी। 301-450 धकग्रा/एम3 घ. 401-650 

धकग्रा/एम3 



 

58. मर्धयम भारी लकड़ी का घनत्व ह-ै 

ए। 201-350 धकग्रा/एम3 सी. 451-600 

धकग्रा/एम3 

बी। 301-450 धकग्रा/एम3 घ. 401-650 

धकग्रा/एम3 

 

59. भारी लकड़ी का घनत्व ह-ै 

ए। 401-850 धकग्रा/एम3 ग. 101-350 धकग्रा/एम3 

बी। 501-750 धकग्रा/एम3 घ. 601-800 

धकग्रा/एम3 

 

60. ऄत्यधधक भारी लकड़ी का घनत्व ह-ै 

ए। 801-950 धकग्रा/एम3 सी. 501-750 

धकग्रा/एम3 

बी। 401-850 धकग्रा/एम3 ग. 501-950 

धकग्रा/एम3 

 

61. ऄत्यधधक भारी लकड़ी का घनत्व ह-ै 

ए। > 600 धकग्रा/एम3 सी. > 700 धकग्रा/एम3 

बी। > 800 धकग्रा/घनमीटर घ. > 900 धकग्रा/एम3 

 

62. कोधशकाओ ंका संरेखण या तंतओु ंकी धदशा 

उर्धवािधर ऄक्ष के संबंध में है 

तना कहलाता ह-ै 

ए। चमक सी. कण 

बी। धपथ डी. धहलाता 

 

63. लकड़ी के आकाइ अयतन में ईनके अकार के 

ऄनसुार कोधशकाओ ंकी व्यवस्था कहलाती ह-ै 

ए। ऄनाज सी. अभा 

बी। बनावट डी। अकृधत 

 

64. धटश्य ूके संरेखण और ऄनाज की धदशा के 

कारण लकड़ी की ऄनदुरै्धयि सतह पर ईत्पधन होने 

वाले धवधशष्ट पैटनि को कहा जाता ह-ै 

ए। धफशर सी. बनावट 

बी। शेक डी. अकृधत 

 

65. जो ऄत्यंत कठोर लकड़ी की प्रजाधतयों का 

ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। श्लीचेरा ओधलयोसा सी. मेसअु फेररया 

बी। शोररया रोबस्टा D. उपर के सभी 

 

66. जो ऄधत लोचदार लकड़ी की प्रजाधतयों का 

ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। ग्रेधवया धटधलयाफोधलया सी. एनोधजसस 

लैधट़िोधलया 

बी। मेसअु फेररया D. उपर के सभी 

 

67. जो ऄत्यंत नरम लकड़ी की प्रजाधतयों का 

ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। बॉमबेक्स सेआबा सी। धक्रप्टोमेररया जपोधनका 

बी। ए और सी दोनों डी। सायजीधजयम क्यधूमधन 

 

68. जो ऄसाधारण रूप से कठोर लकड़ी की प्रजाधत 

ह-ै 

ए। टेक्टोना ग्रैंधडस सी। बॉमबेक्स सेआबा 

बी। धपया धस्मधथयाना D. मेसअु फेररया 

 

69. लकड़ी की धबना टूटे अकार से स्वतंि रूप से 

मडु़ने की क्षमता कहलाती ह-ै 

ए। लोच सी. FLEXIBILITY 

बी। ध़िधसधबधलटी डी। ध़िधसधलटी 

 

70. तनाव ईत्पधन होने के बाद लकड़ी की ऄपने मलू 



अकार को पनुः प्राप्त करने की क्षमता कहलाती ह-ै 

ए। धवखंडनीयता सी. ध़िधसधलटी 

बी। लोच डी। FLEXIBILITY 

 

71. के रूपांतरण के दौरान लकड़ी की फाआबर के 

साथ धवभाधजत होने की क्षमता 

कुल्हाड़ी या कील वाली लकड़ी कहलाती ह-ै 

ए। धवखंडन सी. ध़िधसधबधलटी 

बी। लचीलापन डी. ए और सी दोनों 

 

72. आमारती लकड़ी में मौजदू ऄधतररि नमी को 

ईसकी हरी ऄवस्था में हटाने की प्रधक्रया कहलाती 

ह-ै 

ए। रूपांतरण सी. लकड़ी का मसाला 

बी। लकड़ी का संरक्षण D. लकड़ी की भट्टी 

 

73. लकड़ी के मौसम के दौरान कै्षधतज स्टैधकंग में 

कौन सी धवधधयों का ईपयोग धकया जाता ह-ै 

ए। नौ में से एक धवधध c. बंद पसली धवधध 

बी। ओपन ररब धवधध डी। उपर के सभी 

 

74. लकड़ी के मौसम के दौरान कै्षधतज स्टैधकंग धवधध 

द्वारा लकड़ी को जमीन से उंचाइ पर रखा जाता ह-ै 

ए। 30-45 सेमी सी। 10-25 सेमी 

बी। 20-35 सेमी डी. 50-100 सेमी 

 

75. लकधड़यााँ धजधहें तेजी से सीजधनंग से सरुक्षा की 

अवश्यकता होती ह ैऄधयथा यह दोष पैदा करेगी- 

ए। ऄत्यधधक अग रोक लकड़ी सी. मर्धयम अग 

रोक लकड़ी 

बी। गैर अग रोक लकड़ी डी. अग रोक लकड़ी 

 

76. लकधड़यााँ धजधहें तीव्र सीजधनंग के दौरान कम 

सरुक्षा की अवश्यकता होती है, कहलाती हैं- 

ए। ऄत्यधधक अग रोक लकड़ी सी. मर्धयम अग 

रोक लकड़ी 

बी। गैर अग रोक लकड़ी डी. अग रोक लकड़ी 

 

77. वे लकधड़यााँ जो धबना धकसी दोष के तेजी से 

सीज की जाती हैं, कहलाती हैं- 

ए। गैर अग रोक लकड़ी डी. अग रोक लकड़ी 

बी। ऄत्यधधक अग रोक लकड़ी सी. मर्धयम अग 

रोक लकड़ी 

 

78. कौन-सी ददुिमय लकड़ी प्रजाधतयों का ईदाहरण 

ह/ैहैं- 

ए। शोररया रोबस्टा सी. टधमिनधलया ऄल्ता 

बी। होधपया गंधक D. उपर के सभी 

 

79. मर्धयम ऄपवतिक लकड़ी की प्रजाधतयों का 

ईदाहरण कौन सा ह/ैहैं- 

ए। टेक्टोना ग्रैंधडस सी। डालबधगिया धससो 

बी। एनोधजसस लैधटफोधलया डी. उपर के सभी 

 

80. गैर-ददुिमय लकड़ी प्रजाधतयों का ईदाहरण कौन 

सा ह/ैहैं- 

ए। बोसवेधलया सेराटा सी. पॉपलुस डेल्टोआड्स 

बी। टे्रधवया धयधूडफोधलया डी. उपर के सभी 

 

81. ऄत्यधधक ददुिमय लकड़ी को सखुाने के धलए 

अवश्यक सखुाने की ऄवधध- 

ए। 2.5 सेमी मोटाइ के धलए 6 माह c. 5.0 सेमी 

मोटाइ के धलए 12 महीने 

बी। 4 महीने 2.5 सेमी मोटाइ घ. ए और सी दोनों 

 

82. मर्धयम ददुिमय लकड़ी को सखुाने के धलए 



अवश्यक सखुाने की ऄवधध- 

ए। 2.5 सेमी मोटाइ के धलए 4 महीने c. 5.0 सेमी 

मोटाइ के धलए 9 महीने 

बी। 12 महीने 2.5 सेमी मोटाइ घ. ए और सी दोनों 

 

83. गैर-ददुिमय लकड़ी को सखुाने के धलए अवश्यक 

सखुाने की ऄवधध- 

ए। २.५ सेमी मोटाइ के धलए २ महीने c. 5.0 सेमी 

मोटाइ के धलए 4 महीने 

बी। 4 महीने 2.5 सेमी मोटाइ घ. ए और सी दोनों 

 

84. रेलवे स्लीपरों को सखुाने के धलए अवश्यक 

सखुाने की ऄवधध ह-ै 

ए। 6-12 माह सी. 10-15 महीने 

बी। 12-24 माह घ. 15-30 महीने 

 

85. कीड़ों, कवक और ऄधय क्षयकारी एजेंटों के 

धलए जहरीले रसायनों के साथ ईपचार द्वारा लकड़ी 

के प्राकृधतक स्थाधयत्व में सधुार की प्रधक्रया 

कहलाती ह-ै 

ए। लकड़ी संरक्षण सी. लकड़ी का मसाला 

बी। लकड़ी का स्थाधयत्व D. लकड़ी की सरुक्षा 

 

86. लकड़ी के परररक्षकों को धकतनी शे्रधणयों में 

वगीकृत धकया गया ह-ै 

ए। तेल के प्रकार सी. पानी में घलुनशील प्रकार 

बी। काबिधनक धवलायक प्रकार D. उपर के सभी 

 

87. धवधभधन क्षय एजेंटों द्वारा हमले के धलए प्रधतरोधी 

बनाने के धलए लकड़ी पर लगाए जाने वाले रसायनों 

को कहा जाता ह-ै 

ए। लकड़ी का लेप सी. लकड़ी का धफधनशर 

बी। लकड़ी के संरक्षक D. वडु शाआनर 

 

88. लकड़ी के परररक्षकों के तेल का ईदाहरण कौन 

सा ह-ै 

ए। बोरेक्स सी. कॉपर नैप्थालेट 

बी। ZnSO4 डी. creosote 

 

89. कौन सा/से काबिधनक धवलायक प्रकार लकड़ी 

परररक्षकों का ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। पीसीपी सी. धलंडेन 

बी। कॉपर धक्वनोलेट D. उपर के सभी 

 

90. कौन-सा/से जल में घलुनशील प्रकार के लकड़ी 

के परररक्षकों का ईदाहरण ह/ैहैं- 

ए। सीसीए सी. एएससीय ू

बी। एसीसी डी. उपर के सभी 

 

91. कौन-सा/से ऄस्थाइ जल में घलुनशील प्रकार 

की लकड़ी का ईदाहरण ह/ैहैं? 

परररक्षक- 

ए। के्रओसोट सी. कोल तार 

बी। सीसीएफ डी. पीसीपी 

 

92. जो धनधित जल में घलुनशील प्रकार की लकड़ी 

का ईदाहरण ह/ैहैं 

परररक्षक- 

ए। Zn मेटा असेनेट (ZMA) 

बी। एधसड Cu-क्रोमेट (ACC) 

सी। ऄमोधनकल Cu-क्रोमेट (ACA) 

डी। उपर के सभी 

 

93. धकस प्रकार के लकड़ी के परररक्षक आनडोर 

कायों के धलए ईपयिु नहीं हैं- 

ए। तेल के प्रकार सी. पानी में घलुनशील प्रकार 



बी। काबिधनक धवलायक प्रकार D. उपर के सभी 

 

94. बाहरी कायों के धलए धकस प्रकार के लकड़ी के 

परररक्षक ईपयिु नहीं हैं- 

ए। काबिधनक धवलायक प्रकार c. पानी में घलुनशील 

प्रकार 

बी। तेल के प्रकार D. कोइ नहीं 

 

95. धकस प्रकार के लकड़ी के संरक्षक िेदक, समदु्री 

जीवों और दीमक के धखलाफ सबसे प्रभावी हैं- 

ए। काबिधनक धवलायक प्रकार c. पानी में घलुनशील 

प्रकार 

बी। तेल के प्रकार D. उपर के सभी 

 

96. कवक और ऄधय रोगाणओु ंके धखलाफ धकस 

प्रकार के लकड़ी के संरक्षक सबसे प्रभावी हैं- 

ए। काबिधनक धवलायक प्रकार c. पानी में घलुनशील 

प्रकार 

बी। तेल के प्रकार D. कोइ नहीं 

 

97. काष्ठ कोधशका की गहुा में ईपधस्थत जल 

कहलाता ह-ै 

ए। लकड़ी का पानी सी. सीधमत जल 

बी। मफु्त पानी D. केधशका पानी 

 

98. हाआड्रोजन अबंधन द्वारा लकड़ी की 

कोधशकाओ ंके भीतर जो जल धारण धकया जाता है, 

कहलाता ह-ै 

ए। बार्धय जल ग. लकड़ी का पानी 

बी। मफु्त पानी D. हाआड्रोजनीकृत पानी 

 

99. वडु सीजधनंग की धकतनी धवधधयााँ हैं- 

ए। दो सी. तीन 

बी। चार घ. पांच 

 

100. जो लकड़ी के मसाला की एक धवधध नहीं ह/ैहैं- 

ए। वाय ुमसाला सी. भट्ठा मसाला 

बी। गरम मसाला D. ए और सी दोनों 
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1. Rootdrugsis/areobtainedfromwhichspecies- 

a. Saussurialappa c.Picrorhizakurrooa 

b. Glycyrhizaglabra d.Allof the above 

 

2. Rootdrugsis/areobtainedfromwhichspecies- 

a. Valerianwallichii c.Aconitumspecies 

b. Berberisaristata d.Allof theabove 

 

3. Lavesdrugsis/areobtainedfromwhichspecies- 

a. Ephedragerardiana c.Gaultheriafragrantissima 

b. Ocimumkillimandscharicum d.Allofthe above 

 

4. Lavesdrugsis/areobtainedfromwhichspecies- 

a. Cannabissativa c.Atropaacuminata 

b. Daturaspecies d.Allofthe above 

 

5. Whichistheexampleofminutestructureofthewood- 

a. Colour c.Lustre 

b. Texture d.Tracheids 

 

6. Whichis theexample ofmechanical propertyof thewood- 

a. Pith c.Vesselsorpores 

b. Fissibility d.Texture 

 

7. Whichis theexample ofphysical propertyof thewood- 

a. Flexibility c.Fissibility 

b. Odour d.Elasticity 

 

8. Whichistheexampleofminutestructureofthewood- 

a. Pithflecks c.Grain 

b. Figure d.Hardness 

 

9. Whichis theexample ofmechanical propertyof thewood- 

a. Fibres c.Tracheids 

b. Weight d.Hardness 

 

10. Whichis theexample ofphysical propertyof thewood- 

a. Grain c.Tylosis 

b. Strength d.Fibres 

 

11. Whichis/aretheexampleofminutestructureofthewood- 

a. Pithflecks c.Woodrays 

b. Ripple marks d.Allof theabove 
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12. Thecapacityofwoodtocatchfireandcontinuetoburnuntilitis 

consumed called- 

a. Fissibility c.Combustibility 

b. Flexibility d.Elasticity 

 

13. Combustibilityofwoodsignifies- 

a. Elasticity c.Flexibility 

b. Readiness d.Hardness 

 

14. Thequantityofheatemittedbyagivenweightofwoodduringcombustion process 

called- 

a. Combustibility c.Heatingpower 

b. Calorificvalue d.Both band c 

 

15. Thenumberofgramsofwatertoraise1
0
Ctemperatureof1gramwoodwhencomplet

ely burn is called- 

a. Calorificvalue c.Specificheart 

b. Combustibility d.Oxidationvalue 

 

16. Calorific value(gramcalorie orcalories)ofdeodar woodandbabul 

woodarerespectively-  

a.4070 and 5094 c.5294 and 4870 

b.4950 and 4948 d.5264 and 4939 

 

17. Calorificvalue(gramcalorieorcalories)ofcasuarinawoodand 

axlewoodwoodarerespectively- 

a.4950 and 4948 c.5245 and 4000 

b.4500 and 4548 d.5064 and 4738 

 

18. Calorificvalue(gramcalorieorcalories)ofsalwoodandimliwood 

are respectively- 

a.4950 and 4948 c.5264 and 4939 

b.5264 and 4939 d.5245 and 4000 

 

19. Calorificvalue(gramcalorieorcalories)ofoakwoodis- 

a.3990 c.4500 

b.5600 d.3500 

 

20. Whichwoodisgood forfuel purpose- 

a. Havelessresinoussubstances 

b. Havemoreresinoussubstances 
c. Havemoregummysubstances 

d. Havelessgummysubstances 
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21. Whichwoodisnotasuitablefuelwoodforcookingduetoitssmokiness- 

a. Bamboowood c.Popularwood 

b. Teakwood d.Sissoowood 

 

22. Anyofthevariousimperfectionsthatcanbeobservedinlumberandwoodproducts 

called- 

a. WoodGrains c.Woodlustre 

b. Wooddefects d.Woodquality 

 

23. Wooddefectsariseduetowhichreasons- 

a. Abnormalgrowth c.Rupture of tissue 

b. Normalgrowth d.Both a and c 

 

24. Which defect is/are the example of abnormal growth- 

a. Waviness c.Twistedfibre 

b. Knots d.Allthe above 

 

25. Which defect is/are the example of rupture of tissue- 

a. Checks c.Split 

b. Shakes d.Allof theabove 

 

26. Which defect is/are the example of rupture of tissue- 

a. Burr c.Interior bark growth 

b. Checks d.Constriction due to climber 

 

27. Apartof abranchwhichisembedded inwoodcalled- 

a. Node c.Knot 

b. Tylosis d.Buttress 

28. Aportionofbranchwhichislivingatthetimeofitsinclusionand 

establishesafibrousconnectionwiththesurroundingwoodcalled- 

a. Septum c.Clamp connection 

b. Liveknots d.Deadknots 

 

29. Whichknotsdonotseparatewhenwooddries- 

a. Liveknots c.Deadknots 

b. Both knots d.Fixedknots 

 

30. Deadknotsdonothavea………withthemainstemandreducethestrengthof wood- 

a. Clamp connection c.Fibrousconnection 

b. Connectives tissues d.Septaconnection 

 

31. Theknotswhicharedetachedduringseasoningofwoodcalled- 
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a. Clamp knots c.Live knots 

b. Deadknots d.IntermediateKnots 

 

32. Defectcausedbyfungal attackanddecay inwoodcalledas- 

a. Decomposition c.Fungalknots 

b. Unsoundness d.Cracking 

 

33. Themostseriousfungaldefectsofwoodare- 

a. Rots c.Stains 

b. Mildew d.Both a and c 

 

34. Whenthewoodgraintwistedspirallymakinganangle40
0
withvertical axis called- 

a. Twistedfibre c.Twistedshake 

b. Ripple marks d.Flecks 

 

35. Whenwoodfibresshowsawavyappearanceinsteadoftruevertical 

straightlinewithmainaxiscalled- 

a. Burr c.Pithflecks 

b. Checks d.Waviness 

 

36. A complex knot formed at the point where dormant bud 

showsabnormalgrowthwithoutdevelopedintobranchesresultingformation of 

concentrated mass around bud called- 

a. Burr c.Pithflecks 

b. Checks d.Split 

 

37. Separationoffibresformingacracksorfissureinthepieceofwood 

notextending to otherface or end ofwoodpiece called- 

a. Split c.Checks 

b. Burr d.Shakes 

 

38. Separationoffibresformingacracksorfissureinthepieceofwood 

andextending to otherface or end ofwoodpiece called- 

a. Waviness c.Split 

b. Shakes d.Checks 

 

39. Acrackstartingfromthepithregionandextendingradiallyoutwardsinthe 

woodcalled- 

a. Heartorstarshakes c.Radialshakes 

b. Rings-shakes d.Allof theabove 

 

40. Crackswhichstartfromtheperipheryandextendradiallyinwardtowardsthe centre 

of the woodcalled- 
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a. Rings-shakes c.Radialshakes 

b. Heartshakes d.Starshakes 

 

41. Whenthecracksfollowsthedirectionofannualringsduetoshrinkageof central 

tissuesand looks likeas cup called- 

a. Cupand rings-shakes c.Cupandradialshakes 

b. Cupandstarshakes d.Cup and rings-shakes 

 

42. Twomaindefectsinthewoodduetofungalattackare- 

a. Decay c.Stain 

b. Waviness d.Both a and c 

 

43. Inwhichdefectsfungiattacksonlysapwoodandresponsibleforsapwooddiscoloura

tion- 

a. Decay c.Stain 

b. Decomposition d.Unsoundness 

 

44. Inwhichdefectsfungiattacksonsapwoodaswellasheartwoodandresponsiblefor 

wooddecomposition- 

a. Stain c.Decay 

b. Rot d.Mildew 

 

45. Mainfoodof termitesis- 

a. Carbohydrate c.Cellulose 

b. Chitin d.Protein 

 

46. Marineborerwhichattackonwoodsurfaceis/are- 

a. Limnoria c.Chelura 

b. Sphaeroma d.Allthe above 

 

47. Whichgeneraofinsectsalsoknownasshipworms- 

a. Tredo c.Bankia 

b. Martesia d.Allof theabove 

 

48. Unlignifierdarea  in  primarycell  wall  which  is  responsible  for 

intercommunication between two adjacent cells known as- 

a. Septum c.Pits 

b. Plasmodesmata d.Tylosis 

 

49. Featuresofwoodwhichcanbeseenwithnakedeyesorwithanordinary lens called- 

a. Grossfeatures c.Minutefeatures 

b. Macrofeatures d.Both a and b 
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50. Featuresofwoodwhichcanbeseenwithcompoundmicroscopeormore clear lens 

called- 

a. Minutefeatures c.Grossfeatures 

b. Macrofeatures d.None 

 

51. Centralportion ofthe woodcalled- 

a. Xylem c.Phloem 

b. Cambium d.Pith 

 

52. Theabilityofcellwalltoreflectthelight- 

a. Reflectivity c.Emissivity 

b. Infiltration d.Lustre 

 

53. Theratiooftheweightofmaterialtotheweightofanequalvolumeofwaterat 4°C- 

a. Specificgravity c.Specificdensity 

b. Specificheat d.Specificweight 

 

54. Specificgravity(gm/cm
3
)ofwateris- 

a. 0.5gm/cm
3
 c.1.0gm/cm

3
 

b. 1.5gm/cm
3
 d.2.0gm/cm

3
 

 

55. Moisturecontentingreentimbervaryfrom…….whileinairdrytimbers have… moisture content respectively- 

a.10-100%and2-11% c.50-100% and 6-25% 

b.70-215% and 4-15% d.50-200% and 8-15% 

56. Densityoftheverylighttimber is- 

a.100kg/m
3
 c.200kg/m

3
 

b.300kg/m
3
 d.400kg/m

3 

 

57. Densityofthelighttimberis- 

a.101-250kg/m
3
 c.201-350kg/m

3
 

b.301-450kg/m
3
 d.401-650kg/m

3 

 

58. Densityofthemoderatelyheavytimber is- 

a.201-350kg/m
3
 c.451-600kg/m

3
 

b.301-450kg/m
3
 d.401-650kg/m

3 

 

59. Densityoftheheavytimberis- 

a.401-850kg/m
3
 c.101-350kg/m

3
 

b.501-750kg/m
3
 d.601-800kg/m

3 

 

60. Densityoftheveryheavytimber is- 

a.801-950kg/m
3
 c.501-750kg/m

3
 

b.401-850kg/m
3
 c.501-950kg/m

3 
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61. Densityoftheextremelyheavytimberis- 

a.>600kg/m
3
 c.>700kg/m

3
 

b.>800kg/m
3
 d.>900kg/m

3 

 

62. Thealignmentofcellsordirectionoffibresregardstoverticalaxis 

ofthestemiscalled-  

a. Lustre c.Grain 

b. Pith d.Shakes 

 

63. Thearrangementofcellsaccordingtheirsizeinunitvolumeofwoodis called- 

a. Grain c.Lustre 

b. Texture d.Figure 

 

64. Thedistinctivepatternproduceonlongitudinalsurfaceoftimberdue to alignment 

of tissues and direction of the grain is called- 

a. Fissure c.Texture 

b. Shake d.Figure 

 

65. Whichis/aretheexampleofextremelyhardwoodspecies- 

a. Schleicheraoleosa c.Mesuaferrea 

b. Shorearobusta d.Allof the above 

 

66. Whichis/aretheexampleofveryelasticwoodspecies- 

a. Grewiatiliaefolia c.Anogeissuslatifolia 

b. Mesuaferrea d.Allofthe above 

 

67. Whichis/aretheexampleofextremelysoftwoodspecies- 

a. Bombax ceiba c.Cryptomeria japonica 

b. Both a and c d.Syzygiumcuminii 

 

68. Whichisexceptionallyhardwoodspecies- 

a. Tectonagrandis c.Bombax ceiba 

b. Piceasmithiana d.Mesuaferrea 

 

69. The capacityofwoodtobendoutofshapefreelywithoutruptureiscalled- 

a. Elasticity c.Flexibility 

b. Fissibility d.Fissility 

 

70. Thecapacityofwoodtoregainitsoriginalshapeafterthestresshasproduced 

deformation called- 

a. Fissibility c.Fissility 

b. Elasticity d.Flexibility 
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71. Thecapacityofwoodtosplitalongthefibreduringconversionof 

woodwithaxeorawedgeiscalled- 

a. Fissility c.Fissibility 

b. Flexibility d.bothaand c 

 

72. Theprocessofremovalofexcessmoisturepresentintimberinitsgreenstateis 

called- 

a. Conversion c.Woodseasoning 

b. Woodpreservation d.Woodkilning 

 

73. Whichmethodsis/areusedinhorizontalstackingduringwoodseasoning- 

a. Onein ninemethod c.Close rib method 

b. Openribmethod d.Allofthe above 

 

74. Duringwoodseasoningbyhorizontalstackingmethodwoodsarekept at the height 

from the ground- 

a.30-45 cm c.10-25 cm 

b.20-35 cm d.50-100 cm 

 

75. Woodswhichrequireprotectionagainstrapidseasoningotherwiseitwillcause 

defects- 

a. Highlyrefractorywood c.Moderatelyrefractorywood 

b. Nonrefractorywood d.Refractorywood 

 

76. Woodswhichrequirelittleprotectionagainstduringrapidseasoningcalled- 

a. Highlyrefractorywood c.Moderatelyrefractorywood 

b. Nonrefractorywood d.Refractorywood 

 

77. Woodswhichareseasonedrapidlywithoutgettinganydefectsduringseasoningcall

ed- 

a. Nonrefractorywood d.Refractorywood 

b. Highlyrefractorywood c.Moderatelyrefractorywood 

 

78. Whichis/aretheexampleofrefractorywoodspecies- 

a. Shorearobusta c.Terminaliaalata 

b. Hopeaodorata d.Allofthe above 

 

79. Whichis/aretheexampleofmoderatelyrefractorywoodspecies- 

a. Tectonagrandis c.Dalbergiasissoo 

b. Anogeissuslatifolia d.Allofthe above 

 

80. Whichis/aretheexampleofnon-refractorywoodspecies- 
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a. Boswelliaserrata c.Populusdeltoides 

b. Trewianudifolia d.Allof the above 

 

81. RequireddryingperiodfordryingtheHighlyrefractorywood- 

a. 6 month for 2.5 cm thickness c.12monthfor5.0cmthickness 

b. 4 month 2.5 cm thickness d.Both a and c 

 

82. Requireddryingperiod fordryingthe moderatelyrefractory wood- 

a. 4 month for 2.5 cm thickness c.9 month for 5.0 cm 

thickness 

b. 12 month 2.5 cm thickness     d.Both a and c 

 

83. Requireddryingperiod fordrying thenon-refractorywood- 

a. 2 month for 2.5 cm thicknessc.4 month for 5.0 cm thickness 

b. 4 month 2.5 cm thickness       d.Both a and c 

 

84. Requireddryingperiodfordryingtherailwaysleeperswoodis- 

a. 6-12 month c.10-15 month 

b. 12-24 month d.15-30 month 

 

85. The process of improvement wood’s natural durability by treatmentwith 

chemicals that are toxic to insects, fungi and other decayingagents called- 

a. Woodpreservation c.Woodseasoning 

b. Wooddurability d.Woodprotection 

 

86. Woodpreservativesareclassifiedintohowmanycategories- 

a. Oiltypes c.Watersolubletypes 

b. Organicsolventtypes d.Allof theabove 

 

87. Thechemicalsthatareappliedtowoodstomakeitresistanttoattackbythe different 

decay agents called- 

a. Woodcoating c.Woodfinisher 

b. Woodpreservatives d.Woodshiner 

 

88. Whichis the exampleof oil typeswoodpreservatives- 

a. Borax c.Copper napthalate 

b. ZnSO4 d.Creosote 

 

89. Whichis/aretheexampleoforganicsolventtypewoodpreservatives- 

a. PCP c.Lindane 

b. Copper quinolate d.Allof theabove 

 

90. Whichis/aretheexampleofwatersolubletypewoodpreservatives- 
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a. CCA c.ASCU 

b. ACC d.Allof theabove 

 

91. Whichis/aretheexampleofnon-fixedwatersolubletypewood 

preservatives- 

a. Creosote c.Coal tar 

b. CCF d.PCP 

 

92. Whichis/aretheexampleoffixedwatersolubletypewood 

preservatives- 

a. ZnMetaArsenate (ZMA) 

b. AcidCu-Chromate(ACC) 

c. AmmonicalCu-Chromate(ACA) 

d. Allof theabove 
 

93. Whichtypesofwoodpreservativesisnotsuitableforindoorworks- 

a. Oil types c.Watersolubletypes 

b. Organicsolventtypes d.Allof theabove 

 

94. Whichtypesofwoodpreservativesisnotsuitableforoutdoorworks- 

a. Organicsolventtypes c.Watersolubletypes 

b. Oiltypes d.None 

 

95. Whichtypesofwoodpreservativesaremosteffectivesagainstborer,marineorganis

ms and termites- 

a. Organicsolventtypes c.Watersolubletypes 

b. Oil types d.Allof theabove 

 

96. Whichtypesofwoodpreservativesaremosteffectivesagainstfungiand other 

microbes- 

a. Organicsolventtypes c.Watersolubletypes 

b. Oiltypes d.None 

 

97. Thewaterwhichispresentin thecavityofthewoodcell called- 

a. Woodwater c.Boundwater 

b. Freewater d.Capillarywater 

 

98. The water which is held within the cells of the wood by hydrogenbonding 

called- 

a. Boundwater c.Woodwater 

b. Freewater d.Hydrogenatedwater 

 

99. Therearehowmanymethodsofwoodseasoning- 
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a. Two c.Three 

b. Four d.Five 

 

100. Whichis/arenotamethodofwoodseasoning- 

a. Airseasoning c.Kilnseasoning 

b. Heatseasoning d.Both a and c 
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 12. c 42. d 72. d 

 13. b 43. c 73.a 

 14. d 44. c 74. a 

 15. a 45. c 75. a 

 16. c 46. d 76. c 

 17. a 47. d 77. a 

 18. b 48. c 78. d 

 19. a 49. d 79. d 

 20. b 50. a 80. d 

 21. b 51. d 81. d 

 22. b 52. d 82. d 

 23. d 53. a 83. d 

 24. d 54. c 84. b 

 25. d 55. d 85. a 

 26. b 56. b 86. d 

 27. c 57. b   87. b 

 28. b 58. c 88.a 

 29. a 59. d 89. d 

 30. a 60. a 90. d 

01. d 31. b 61. d 91.b 

02. d 32. b 62. c 92. d 

03. d 33. d 63. b 93. a 

04. d 34. a 64. d 94. c 

05. d 35. d 65. d 95. b 

06. b 36. a 66. d 96. a 

07. b 37. c 67. b 97. b 

08. a 38.c 68. d 98. a 

09. d 39. a 69. c 99. a 

10. a 40. c 70. b  100. d 

 


